



看见“爱心送考车” 请让一让

无锡爱心车队连续11年免费送考1000多人



爱心车队的队员们在给自己的车贴“爱心送考车”标签 薛晟 摄

6月6日上午,无锡爱心车队队长李展和他的100多个队友一起,把一张张印有“爱心送考车”红底蓝字的车贴,小心翼翼地放在出租车前挡风玻璃上。经过前期的报名、走访,今年无锡爱心车队的100多位队员又各自“结对”了一个考生,负责他们在3天高考期间的接送。

这已经是无锡爱心车队连续11年义务免费接送考生参加高考,至今他们已经给1000多位考生送考过。

“我们前两天已经跟各自要送

的考生联系过,还到他们家里走访,利用我们这10多年送考的经验,给些饮食、作息方面的建议,还拉着考生和家长们到考点试跑了一趟。”李展告诉记者,在这100多位送考的考中,绝大部分都是家庭经济比较困难的学生,而且大多数住址离考点还比较远。

“这次我们有个队员联系送考的考住生在东北塘,考点是在辅仁中学,一个单趟就要近30公里路。”李展说,这些年来他们义务送考了1000多位考生,为了送考生,他们要推掉不少生意,但每次看到考生

能准时充满信心地走进考场,他们就觉得值了。

“有些考生一直到大学毕业,逢年过节的时候还会给我们发个祝福短信,看着挺高兴的。”

记者从无锡市文明办了解到,较往年不同的是,今年爱心车队的司机除了延续义务送考的传统,还在无锡市第一中学、青山高中等4个考点增设爱心车队应急车辆,这些出租车也贴有“爱心送考车”标志,主要是为了该考点的考生如遇上忘带身份证、准考证等突发情况时应急接送的。薛晟

考前 学弟学妹列队相送:学长,加油!

昨天下午,考生和家长提前到各考场“踩点”,从现场来看,大多数考生都面露轻松,反倒是不少家长略显紧张。

考生轻松 家长很紧张

昨天下午四点,无锡一中考点外聚集了很多学生和家,等着看考场。

“孩子刚进去看考场了,虽然明天就考试了,不过他看上去倒是不紧张,每天该干吗就干吗,晚上10点半左右也就睡觉了。倒是我们家长有点紧张,但又不能在孩子面前表现出来。”家长陶先生说。

采访中,陶先生的神情都很严肃,不过看到他儿子从考场踩完点出来后,他立即换了一副轻松的表情,微笑着拍拍儿子的肩膀,有说有笑地走了。

养病一年 从容进考场

在昨天“踩点”现场,记者还采访到了一名刚养好病的考生。

这名考生姓刘,是省锡中的学生,他父亲告诉记者:“儿子身体不怎么好,高三一开始,就生病住院了,直到一个月前,身体差不多好了,才又回到学校复习功课。好在儿子学习有一定的功底,三模考试还不错,我对他没提什么要求,只希望他能平安度过考试就好了。”

刘同学则表示:“语文和英语该背的早就背熟了,主要是复习了数学,一个月前回到学校后,又稍微巩固了一下双语,应该说应付考试没什么问题。经历了过去一年,我现在也没什么好紧张的,以平常心对待接下来的考试。”

学弟学妹 为学长助威

在家长为孩子努力做好后勤工作时,学校也是“不甘寂寞”。

昨天下午,青山高中高三学生们陆续离校,高一、高二的学生们集体到学校门口,站成两排,他们手中拿着一些写着鼓励话语的标牌,欢送学长并祝他们高考顺利。



学校还打印了许多份高考“三字经”:“考期近,更自信;状态好,是法宝……”高一和高二的学生们在欢送考生的同时,向每位考生都发放了一份“三字经”,给考生提供了一些建议。

儿子工作太忙,老爹替儿子助学献爱心 7个贫困学子昨天结对成功

继快报昨日报道无锡有193名贫困学子盼望得到资助一事,昨日,记者从无锡市慈善总会获悉,截至昨日下午4点,已经有40多名热心市民打来电话咨询助学的相关事宜,还有6名热心市民特意来到无锡市慈善总会,目前已经成功与7名贫困学子结对。

昨日上午9点多,头发花白的六旬老人陈老伯就特意来到了市慈善总会。

“我儿子工作太忙了,所以委托我来帮他资助一名贫困学子。”陈老伯告诉记者,儿子昨天看到快报后,就决定资助一名贫困学子,可由于工作实在太忙,抽不出时间过来。

看到儿子有爱心,他十分高兴,并主动请缨来帮儿子完成这个

美好的心愿。

在看了一堆贫困学子的资料后,陈老伯最终选定了一位大二升大三的贫困学子,决定资助他一年3000元的学费。

陈老伯告诉记者,希望他资助的这个孩子有了学费后能继续好好学习,毕业后能成为一个对社会有用的人,这就是对他们资助人大大的回报。

昨日看到快报的报道来资助贫困学子的并非陈老伯一人,据市慈善总会工作人员胡先生介绍,因为是助学的第二天,所以许多市民都选择先打个电话来咨询,昨日一天他们接到了有关助学的热心电话40多个,还有6名热心市民特意来到无锡市慈善总会,目前已经成功和7个孩子结对。唐奕

空气质量达优 可以畅快呼吸

继上周末的污染空气后,连续三天内,无锡迎来了一轮好空气。从6月4日至昨日,无锡的空气质量持续优良,6月5日的AQI日报中,大学城监测点更是难得出现了优秀级别空气。

进入6月后,无锡的空气质量不是十分稳定,据省环保厅公布的监控数据显示,6月1日无锡7个监测点全部污染。2日的空气质量虽然较好,全部达到了良好级别,但仅仅维持了一天,到了3日,又有5个监测点达到了轻度污染级别。

4日之后,无锡空气质量持续良好。5日的日均数据中,大学城监测

点的AQI数据为50,达到优秀级别,其余的均为良好。昨天,无锡的空气质量也非常好。上午8点,实施监控数据中,有3个监测点为优秀级别,其余的监测点虽然为良好级别,但AQI数据很低,与优秀指标线非常接近。

到了中午,东亭、大学城、旺庄、漆塘、堰桥5个监测点都提高到了优秀标准,直至下午4点,该数据才出现变化,东亭、漆塘监测点的AQI数据又有上升,达到良好级别。

今明两天无锡可能迎来一轮雨水天气,有了雨水的冲刷后,无锡的空气质量可能会更好。匡笠

带着儿童为啥不能网上购票 无锡汽车站回应:正在研究升级网购系统

“为什么带了1.2米以下的儿童,就不能在网上购票?”近日,读者张女士来电说,近期无锡汽车站制定了一项新规定,如果携带1.2米以下的免票儿童乘车,在车站购票时需要主动申报。张女士原以为,习惯网上订票的她,不会受到该条款的限制。可上了网才发现,带儿童的已不允许在网上购票。

张女士生活在无锡,而丈夫在泰州工作,平时每隔半个月,她都会带着孩子坐车到泰州看望丈夫。“以前都是习惯网上订票的,很方便,到了车站直接拿票上车,可以节省很多时间。”前几天,张女士在网上订票时却看到一个新规定:“需要携带身高在1.2米以下免票儿童乘车的旅客,请到车站人工售票窗口购票。”

看到这样的提示,张女士傻了眼,以后购票麻烦了。张女士查询相关规定发现,前段时间,无锡新推出一项规定,如果乘客需要携带1.2米以下的免票儿童乘车,需要在售票处主动提出申报,与此同时,带儿童的乘客,在原本的一些自动售票机上也不能购票了,只能到人工售票窗口购票。

在张女士看来,申报带儿童,也

就是到车站的购票窗口和售票员说一声而已,如果是在网上售票,完全可以增开“是否携带儿童”一栏,解决购票中的问题,张女士认为这只是很简单的一个改动,却可以给市民带来很大方便。她建议,无锡汽车站应升级网购系统。

无锡汽车站一位张姓负责人告诉记者,根据我国的《道路交通安全法》实施规定,公路客运出行,一名乘车的大人,可以免费携带一名1.2米以下的儿童,但是在载客人数已满的情况下,免票儿童不得超过核定人数的10%。无锡的客运车载人数一般在45-51人左右,按规定,免票儿童只能在5名以下。为了避免出现安全隐患,今年5月份开始,无锡汽车站已经开始实施新的规定,新售出的车票中会注明,该乘客是否会携带儿童。

按照目前的情况,系统暂时还无法支持携带免票儿童的乘客网上订票。因为改系统影响的是全省的联网系统,虽然目前技术人员正在研究相关的系统改进方案,但从目前的情况来看,暂时还无法实现。这位负责人表示,一旦方案研究成功,会尽快更改购票系统,以方便乘客出行。匡笠

高考连续两天下雨

今天是高考的第一天,但天公不作美,根据无锡气象台预报,高考首日和次日都将会下雨,下午到夜间雨量还比较大。而这样

的雨水天气要一直持续到8日夜,一直到9日高考的最后一天,无锡的天气才会逐渐转好,考生一定要带好雨伞,提前出门。下

雨影响交通,但也带来了凉爽,高考期间无锡的气温不高,22℃-27℃的温度考生会感觉比较舒适。唐奕